
รายงานผลการตอบแบบสอบถามความพึงพอใจต่อหลักสูตร  

และผลการจัดการข้อร้องเรียนของนักศกึษาหลักสูตร ค.บ. คณิตศาสตร์  

ประจำปีการศกึษา 2566 

 

 มีผู้ตอบแบบสอบถามทั้งสิ้น 70 คน ดังน้ี 

นักศึกษาช้ันปีที่ 1 จำนวน  20 คน 

นักศึกษาช้ันปีที่ 2 จำนวน  20 คน 

นักศึกษาช้ันปีที่ 3 จำนวน  20 คน 

นักศึกษาช้ันปีที่ 4 จำนวน  10 คน 

 

   การแปลผล ระดับความพึงพอใจของนักศึกษาที่มีต่อหลักสูตร 

4.01 – 5.00    หมายถึง  มีความพึงพอใจมากที่สุด 

3.01 – 4.00    หมายถึง  มีความพึงพอใจมาก 

2.01 – 3.00    หมายถึง  มีความพึงพอใจปานกลาง 

1.01 – 2.00    หมายถึง  มีความพึงพอใจน้อย 

0 – 1.00        หมายถึง  มีความพึงพอใจน้อยที่สุด 

 

 

 

 



รายการ 
ผลความพึงพอใจ

เฉลี่ย 

ด้านนักศึกษา 

1.การรับนักศกึษา 

 

 

 

 

 

 

1. การจัดกิจกรรมหรอืกระบวนการเตรียมความพร้อมให้

นักศึกษาก่อนเข้าศกึษา 

2. การเตรียมความพร้อมของนักศึกษาก่อนเข้าศกึษา 

เพื่อให้นักศึกษาได้รับการพัฒนาตนเอง พร้อมทั้งสามารถ

เรียนในหลักสูตรจนสำเร็จการศกึษา 

3. การกำหนดคุณสมบัติของนักศึกษาที่สอดคล้องกับ

หลักสูตร 

 

4.02 

 

4.14 

 

 

4.08 

 เฉลี่ย 4.08 

2. การส่งเสริมและ

พัฒนานักศึกษา 

4. การจัดกิจกรรมนักศึกษาที่ส่งเสริมทักษะการเรียนรูใ้น

ศตวรรษที่ 21 เช่น ทักษะภาษาต่างประเทศ ทักษะ            

การเรียนรูด้้วยตนเอง ทักษะการทำงานอย่างมีส่วนร่วม 

ฯลฯ 

5. ช่องทางการสื่อสารและความสะดวกในการตดิต่อกับ

อาจารย์ที่ปรึกษา 

6. นักศกึษาได้รับคำแนะนำการลงทะเบียนเรียน การ

กำหนดแผนการเรียนตามหลักสูตรโดยอาจารย์ที่ปรึกษา 

7. อาจารย์ที่ปรึกษาให้ความช่วยเหลอื หรอืถ่ายทอด

ประสบการณ์อื่น ๆ แก่นักศึกษา ตลอดจนรับฟังความ

คิดเห็นและช่วยแก้ไขปัญหาต่าง ๆ 

4.05 

 

 

 

4.40 

 

4.35 

 

4.42 

 เฉลี่ย 4.305 

ผลความพึงพอใจเฉลี่ยด้านนักศึกษา 4.193 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายการ 
ผลความพึงพอใจ

เฉลี่ย 

ด้านหลักสูตร การ

เรยีนการสอน  

การประเมินผู้เรยีน 

1 สาระของรายวิชา

ในหลักสูตร 

 

 

 

1. การจัดทำรายวิชาต่าง ๆ ให้มเีนือ้หาที่ทันสมัย ทันต่อ

ความก้าวหน้าทางวิทยาการ และความหลากหลายของ

รายวิชาในหลักสูตร 

2.  การเปิดรายวิชามีลำดับที่เหมาะสม มีความต่อเนื่องเอือ้

ให้นักศึกษามีพื้นฐานความรู้และสามารถต่อยอดความรู้ 

 

 

 

4.30 

 

 

4.12 

 

 เฉลี่ย 4.21 

2 การจัดการเรียน

การสอน 

 

3. การวางระบบผูส้อนแต่ละรายวิชา ได้พิจารณาถึง

ความรูค้วามสามารถและความเชี่ยวชาญในรายวิชาที่สอน 

4.  ผูส้อนจัดการเรียนการสอนเพื่อพัฒนาทักษะความรู้

และทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษที่ 21 

4.40 

 

4.36 

 

 เฉลี่ย 4.38 

3 การประเมินผูเ้รียน 5.  การประเมินนักศกึษามีการกำหนดเกณฑ์  วธิีการ

ประเมิน เครื่องมอืและการให้คะแนนที่เหมาะสม 

6. การประเมินผลนักศึกษา ได้ข้อมูลสารสนเทศที่เป็น

ประโยชน์ต่อการปรับปรุงการเรียนการสอนของอาจารย์ 

และนำไปสู่การพัฒนาการเรียนของนักศึกษา 

4.40 

 

4.25 

 เฉลี่ย 4.325 

ผลความพึงพอใจเฉลี่ยด้านหลักสูตร การเรียนการสอน  การประเมินผู้เรยีน 4.23 

 

ด้านสิ่งสนับสนุน

การเรียนรู้ 

 

1. อาคารเรียนและหอ้งปฏิบัติการคอมพิวเตอร์มีขนาด

เพียงพอและมคีุณภาพพร้อมใชง้านต่อการจัดการศกึษา 

2. ทรัพยากรที่เอื้อต่อการเรียนรู้ เช่น อุปกรณ์เทคโนโลยี

สารสนเทศ หอ้งสมุด ตำรา หนังสอื แหล่งเรียนรูฐ้านข้อมูล

มีความเหมาะสมต่อการจัดการศกึษา 

 

3.84 

 

4.03 

 

 



รายการ 
ผลความพึงพอใจ

เฉลี่ย 

3. สื่อและเทคโนโลยีที่ใชใ้นการจัดการการเรียนการสอนมี

ความเหมาะสมกับยุคสมัย 

4. พืน้ที่สำหรับพบปะ แลกเปลี่ยนสนทนา หรอืทำงาน

ร่วมกันกับอาจารย์ หรอืทำงานร่วมกันกับนักศึกษา 

4.25 

 

4.16 

ผลความพึงพอใจเฉลี่ยด้านสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ 4.205 

 

ด้านการบริการ

นักศกึษา 

 

1. มขี้อมูลด้านหน่วยงานที่ใหบ้ริการนักศึกษา ดา้นกิจกรรม

พิเศษนอกหลักสูตร และแหล่งงานที่สามารถใหน้ักศึกษา

ทำงานพิเศษนอกเวลาได้ 

2. มีกิจกรรมเตรยีมความพร้อมเพื่อการทำงานเมื่อสำเร็จ

การศกึษา 

 

4.16 

 

 

4.02 

ผลความพึงพอใจเฉลี่ยด้านการบรกิารนักศกึษา 4.09 

 

ด้านข้อร้องเรยีน 

ต่าง ๆ 

 

1 นักศึกษาเคยมีขอ้ร้องเรียนหรอืไม่   

2. ถ้าเคย โปรดระบุข้อรอ้งเรียน 

3. ขอ้ร้องเรียนได้รับการแก้ไข/ปรับปรุงหรอืไม่ อย่างไร 

 

เคย  0 คน 

ไม่เคย  70 คน 

 

 

ข้อเสนอแนะอื่น ๆ ต่อหลักสูตร 

 - อยากใหม้ีการตวิและมีการสอนพิเศษเพิ่มเติมนอกเวลาเรียนด้วยค่ะ 

 

จากข้อมูลการตอบแบบสอบถาม ทางหลักสูตรพบว่า 

หัวข้อท่ีได้ค่าเฉลี่ยมากสุด 5 ประเด็นแรกมีดังนี้ 

อันดับ 1 อาจารย์ที่ปรึกษาให้ความช่วยเหลอื หรอืถ่ายทอดประสบการณ์อื่น ๆ แก่นักศึกษา ตลอดจนรับ

ฟังความคดิเห็นและช่วยแก้ไขปัญหาต่าง ๆ  ได้คะแนนเฉลี่ย 4.41 



อันดับ 2 ช่องทางการสื่อสารและความสะดวกในการติดต่อกับอาจารย์ที่ปรึกษา ได้คะแนนเฉลี่ย 4.36 

อันดับ 3 นักศึกษาได้รับคำแนะนำการลงทะเบียนเรียน การกำหนดแผนการเรียนตามหลักสูตรโดย

อาจารย์ที่ปรึกษา ได้คะแนนเฉลี่ย 4.33 

อันดับ 4 สื่อและเทคโนโลยีที่ใชใ้นการจัดการการเรียนการสอนมคีวามเหมาะสมกับยุคสมัย ได้คะแนน

เฉลี่ย 4.31 

อันดับ 5 การวางระบบผูส้อนแต่ละรายวิชา ได้พิจารณาถึงความรูค้วามสามารถและความเชี่ยวชาญใน

รายวิชาที่สอน ได้คะแนนเฉลี่ย 4.31 

 จากข้อมูลข้างต้น จะเห็นว่านักศึกษาค่อนข้างมคีวามพึงพอใจในระบบที่ปรึกษาเป็นอย่างมาก และ

พอใจกับการจัดการเรียนการสอนของวิชาในหลักสูตร 

  

หัวข้อท่ีได้ค่าเฉลี่ยน้อยสุด 5 ประเด็นแรกมีดังนี้ 

อันดับ 1 อาคารเรียนและห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์มีขนาดเพียงพอและมีคุณภาพพร้อมใชง้านต่อการจัด

การศกึษา ได้คะแนนเฉลี่ย 3.84 

อันดับ 2 มีขอ้มูลด้านหน่วยงานที่ให้บริการนักศึกษา ด้านกิจกรรมพิเศษนอกหลักสูตร และแหล่งงานที่

สามารถใหน้ักศึกษาทำงานพิเศษนอกเวลาได้ ได้คะแนนเฉลี่ย 3.87 

อันดับ 3 มีกิจกรรมเตรยีมความพรอ้มเพื่อการทำงานเมื่อสำเร็จการศกึษา ได้คะแนนเฉลี่ย 3.93 

อันดับ 4 ทรัพยากรที่เอื้อต่อการเรียนรู ้เช่น อุปกรณ์เทคโนโลยีสารสนเทศ หอ้งสมุด ตำรา หนังสือ แหล่ง

เรียนรู้ฐานข้อมูลมคีวามเหมาะสมต่อการจัดการศกึษา ได้คะแนนเฉลี่ย 4.03 

อันดับ 5 พืน้ที่สำหรับพบปะ แลกเปลี่ยนสนทนา หรือทำงานร่วมกันกับอาจารย์ หรอืทำงานร่วมกันกับ

นักศึกษา ได้คะแนนเฉลี่ย 4.08 

จากข้อมูลข้างต้น จะเห็นว่านักศึกษายงัไม่ค่อยมีความพึงพอใจในสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้เท่าที่ควร 

ทั้งนีท้างหลักสูตรจะดำเนินการประสานผู้เกี่ยวข้องต่อไป 


